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Kello kuuden jälkeen Illalla, Jolloin kontto­
ri auljetaan, on käytettävä

Liikkeenhoitaja 962-Y.
Toimitnspuhelinta toi käyttää kello kuudet­

ta aamulla kello kuuteen illalla.

Päi välistä'
— “ P irun” harjo tukse t klo 7.30. 
— K ulisiim lehet näyttäm ölle klo 

6:30.
— Sekakuoron kokous ja harja 

tukset klo 7.
— S oittokunta  koolle huom enna 

klo 7, ja to rs ta ina  sam aan aikaan.
—  Sekakuoron harjo fukset perjan  

ta ina  klo ' 7.

TERVEEN POJAN
synnytti Mrs. Richard W lrkkunen, 

1239 Grand ave., keskiviikkona. Äi­
t i  ja  poika voivat hyvin.

«

VAATII KORVAUSTA YH TEEN­
TÖRMÄYKSESTÄ.
Isak  K äm ärä on ryh tyny t v aa ti­

m aan pllrloikeuden k au tta  P. A. Pe- 
derson ilta  1287.35 sen johdosta, e t ­
tä  Pederson ajoi autollaan K äm ärän 
autoon Lewis-and-Clarkin tiellä  hei 
mlk. 24 p :nä.

KUSTAA HEIKKILÄ
(T rue translation filed with the Postmaster 

at Anturia. Ore., August S, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

jou tu i lauantai-iltana viranom aisten 
käsiin  U niontow nissa so tapalveluk­
sen pakoilusta. H eikkilän sanotaan 
jo  vuoden verran  siirtäneen  lähtö- 
vuoroaan vain jä ttäm ä llä  kaikki kut- 
su t huom ioonottam atta ja  v iranom ai­
set vä ittävä t hänen olleen koko ajan
tällä  paikkakunnalla.

TAHALLISESTA VERKONREPI-
MISESTÄ
on Mike H aggren haastanu t rau 

hantuom arin  oikeuteen John Mari- 
pun. Asia ehkä lykkääntyy piirlol- 
keudelle.

E räs  Anton Aho nim inen m aan­
viljelijä oli a lauan ta ina  jou tunu t po­
liisin kynsiin Lewis-and-Clarkin uu­
delta  m aantieltä . H änen väite tään  
ajaneen  liian tuo re tta  tie tä . Rauhan 
tuom ari Carney oli sako ttanu t Ahoa 
$25 sekä m äärännyt vaihtoehdoksi 12 
vuorokautta  vankeu tta , m utta  Aho 
se littää  el ym m ärtäneensä m itä tu a  
m ari hänelle sanoi. Senvuoksi hä 
nelle m yönnettiin  uusi kuulustelu.

V A A R A  T A R J O L L A .
M eressä uiskentelu  — vapaaehtoi­

nen — tun tunee  use im m asta . muka 
valta  ja  jonkun verran  m ahtavalta- 
kin, m utta vaara ton ta  se ei ole. 
Siitä sai m elkeinpä pelottavan tod is­
tuksen m. m. eräs suom alainen John 
Blom qvist Seasidessa eilen iltapäi­
vällä. Kuten tunnettua , käy veden 
lask iessa  rannikolla aina kova v irta  
m erelle päin, niin e ttä  parhainkin  
uim ari on kykenem ätön vastustam aan  
sitä . Blomqvist Jotenkin sa ttu i m e­
nem ään liian syvälle ja  eipä o tta  
nut kauan ennenkpin mies alkoi, vas 
toin kaikkia a ikeitaan , purjeh tia  
“ Kiinaa kohti.” ¿o tku t rannalla  oli 
jo is ta  pian huom asivat vaaran, h a e t­
tiin  köysi ja sen varassa  e räs  to i­
nen suom alainen meni ja nouti Blom 
qvistin  maalle.

TYÖNVÄLITYSTOIMISTO AVATTU
L iittohallituksen  työnvälitysto im is­

to  avattiin  lauan taina  n :o ssa  634 
Com m ercial kadun varre lla  Frank 
M. H anlin ,n  johdolla. “A am upaperi" 
kertoo  hänen luonaan käyneen lau 
an ta ina  jo  puolisensataa  m iestä  ja 
m elkein jokainen oli k iusannut h e r­
raa  jonkunlaisella  arvostelulla. Mi­
kä  oli tyytym ätön siihen, e tte i saa 
n u t m inkäänlaista  asuntoa, m ikä tah 
toi parem plpalkkaista  työtä kuin oli 
ta rjo lla  j. n. e. O lipa ollut joukos­
sa sellaisiakin , jo tka  e ivät olleet tyy 
tyvälsiä  koko nykyiseen yhteiskun 
ta jä rje ste lm ään  eli, lehden sanoja 
käyttääksem m e, “lukeutuvat siihen 
luokkaan, joka on tyytym ätön kaik ­
keen, m ikä ei ole sen tekem ää.” 
Tuolla töksäh tävällä  lausunnolla kai 
kesta  päättäen  ta rko te taan  niitä, Jot 
ka  ovat jo niin paljon valveutuneet 
e t tä  näkevät yh teiskunnallisten  o ta  
jen  kalpaa van suuriakin  m uutoksia 
Se tie ty s ti on kam alaa.

25 MIESTÄ PALAUTETTU
LEIRILTÄ.
(T ra c  translation filed with the 'Postmaster 

at Astoria, Ore., Avgust S. 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

H elnäk. 22 p :n  kutsussa Clatsop 
k au n iis ta  Lewis leirille« W ashingt. 
v iedyistä  m iehistä  on palau tettu  lei­
r il tä  fyysillisesti kelpaam attom ina:

A lbert P. Reierson, Thos. Boyle 
M ichael O’Farre ll, W ilhelm  Skaug 
Saundnors K. Thom pson, Nels C hrist

Astman Pikknilmotuksia

Sagen, Costa Dom okrakia, Robt. P ea r­
son, C hrist Econom esu, Wm. Wol- 
slffer, Geo. S ture, O scar Johnson. 
Alfred Soreson, Pekka F. Fard ig , 
Louis H enningsen. .Wm. H. M oeller, 
P e te r  N. Egsen, F rancis T. Marlon, 
A rthur R. Peterson, David Anderson, 
Leonard E. Spande, F rank  Leonard, 
Parell Moe, Edw. W. Kim ball Ja 
Peary  3. Parker.
Peary  3. Parker. Näiden lisäksi tie ­
detään  vapautuneen vielä Joltakin, 
jo ista  palkallislau takun ta  ei tähän  
m ennessä ole saanu t v ira llista  ra ­
porttia .

VOIMAYHTIÖ “AIKOO” LAA-
JENTAA LIIKETTÄÄN.
Paikkakunnan lehdet kertovat Pa 

clflc Pow er & Light Co:n vihdoin 
saaneen selville, e ttä  “A storlalla on 
edessään suuri tu levaisuus”, ja tä ­
m än löydön Innostam ana kuuluu yh­
tiö nyt suunnlttelevan  raitio tiensä  
ja tk am ista  Hammoiylin sahalle, ja 
myöskin M cEahernin veistäm ölle 
“joskus”, sekä kaasu- ja sähkölaltok 
sen laajen tam ista .

Toistaiseksi ku itenkaan  ei ole yh ­
tiöllä m itään m ulta kuin " teo ree tti 
siä” suunnitelm ia, niin tarpeellisia  
kuin nuo parannukset olisivatkin. 
Sen, n iinkuin kalkkien m uidenkin yksi­
ty isom istuksellisten  liikkeiden “aa- 
n a” ja  “oona” on v o i t t o j e n  hank ­
kim inen ja  yleisön palvelem inen on 
aivan sivuasia. Jos A storian työ­
väestö, jonka niskoilla keinotte lija t 
ovat, ym m ärtäisi luokka-asem ansa ja 
velvollisuutensa itseään  kohtaan, 
niin se ei kauan viivyttäisi kaikkien 
y lelstarpeellisten  laitosten  o ttam ista  
kunnan haltuun.

“ PIRU.”
Ensi sunnuntaina es ite tään  näy­

telm ä, joka on h e rä ttän y t suurta  
m ielenkiintoa» kaikkialla  m issä sitä 
on esite tty . Tässä teoksessaan  te ­
k ijä  an k aras ti ruoskii nykyajan si- 
veyskäsitte itä , seuratapojen  tu rh a ­
m aisuutta  sekä ihm isiä, jo tka  m ene­
vät niin p itkälle ulkokultaisuudessa, 
e ttä  eivät uskalla itselleenkään  tun 
nustaa  omia a ja tuksiaan . Niinpä 
näytelm än päähenkilöllä, K aarlolla 
joka on seu rustellu t erään  toisen 
m iehen vaimon kanssa kuusi vuot 
ta, on o tsaa vä ittää , e ttä  hänen puo­
leltaan  tähän  seurusteluun  ei ole 
m uuta tek ijää  kuin e ttä  hän kunnioit 
taa  tuo ta  naista. Juu ri tuon v ä it­
teen o ttaa  P iru  analyseeratakseen  
K äyttäen m onenlaisia keinoja, sekä 
suoria e ttä  kaartav ia  sanoja, osot- 
taa  hän noille kahdelle, e ttä  kuu­
teen vuoteen ei heillä ole ollut to i­
siaan kohtaan sella ista  tunnetta , m i­
tä  ta rko te taan  sanalla  “kunnio itus”, 
vaan e ttä  se on ollut itsekästä  pyy­
dettä  — pyydettä, jo ta  voidaan tu l­
k ita  m onella tavalla  . Edelleen o- 
so ttaa  P iru  heille, e ttä  jos he us- 
ko tte levat itselleen, e ttä  tuo tunne, 
jota he “kunnio itukseksi” kutsuvat, 
on pohjaltaan siveellinen, täytyy hei­
dän olla k iro tusti tuhm ia.

“P iru” on voimakas ja  jän n ittäv ä  
kuvaus ihm iseläm ästä. Am erikalai- 
silla näyttäm öillä  on s itä  esite tty  
vuosikausia ja  yhä esite tään  suurel­
la m enestyksellä. Vaikka näy telm äs­
sä lausu taan  paljon suoriakin  sa­
noja. o te taan  siinä toisinaan siksi 
e tä is iä  ja  häm äriä  vertauksia, e ttä  
yleisön on tarkkuudella  seu ra ttava  
ollakseen «elvillä m issä m ennään.

Lippuja e tukäteen  saa to rs ta ip ä i­
västä  alkaen Klubin kaupasta.

OPIUMIA LÖYDETTY.
Poliisi M cKnight tunkeutu i lauan­

tai-iltana erääseen  kiinalaiseen “liike- 
huoneustoon” 8 :nnen  ja  Bond ka tu ­
jen kulm assa, löytäen kiinalaisia n ä ­
kem ässä taivaallisia  unia opiumin 
ääressä. Sam Sing, Sam Chung. 
Chung Lee ja  Lum Yen olivat a ik a ­
lailla “tu ite r issa ”, kun heidät raa h a t­
tiin  poliisiasem alle. Kolm elta ensi- 
m äiseltä  vaadittiin  suu rta  takausta  
jo ta he eivät kyenneet hankkim aan 
ja  Lum Yen, jonka sanotaan  olevan 
liikkeen isännän, luovutetaan liitto ­
valtion viranom aisille Kiinaan k a rk a  
ten av ak si, jos m ahdollista. Kolme 
täydellistä  opiumin po ltto la ite tta  ja 
useita  “kannu ja” opiumia sanotaan 
myös löydetyn.
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Säfiköttäjien erottamia- 
juttu postiministerin 

ratkaistavaksi

MYYTÄVÄNÄ
PARHAINTA KAHVIA sekä kannuis­

sa e ttä  löysänä, sa a tte  kaupois 
ta mm e. Oregon Co-op. M ercantile
Au 'q. Puhelin 157; Uolontownisea 
350.
7 HUONEEN TALO m yytävänä, lo tti 

75 X 150, 1623 Harrison Ave, Asto­
ria. O ee.-------- ---------  (10)

jen sähköttäjien takasinottarnis- 
ta vaatinevat sälrköttäjät Wes­
tern Union Telegraph Co. isän­
nöitsijä Newcomb Carltonin e- 
roittamista hallituksen valvon- 
nanalaisten
isännöimisestä.

siä. — Rovastin suupielissä vain 
tuntui jotakin mielihyvän tapais­
ta. jota koetti peittää teeskennel­
lyllä osanoton ilmeellä.

Hetkessä selvisi Emmille, et-
lennätinlartosten ! tä tässä on jotain ketuntöitä teh­

ty ja hämmästys katosi paikal­
la vihan tieltä, joka hänet seu-EMMELINE PANKHURST

HALLITUKSEN PALVE­
LUKSESSA

(T rue translation filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore . August 5, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Washington, 4 p. elok. — Mrs 
Emmeline Pankhurst, tunnettu 
englantilainen äänioikeustaisteli- 
ja. on nyt hallituksen työdepart- 
mentin tiedonantotoimiston pal­
veluksessa, ilmotettiin tänään.

VETURIT TÖRMÄNNEET 
YHTEEN PORTLANDISSA

Portland. Ore.. 4 p. elok. — 
Oregon-Washington Railway it 
Navigation Coin radalla Mason 
Streetin päässä törmäsi matkus­
tajajuna rahtijunan veturin kans- ( ko’n^UVosto ori

raavassa hetkessä valtasi.
— Vai niin, sanoi hän, suurin­

ta välinpitämättömyyttä 'osotta- 
en, mutta silti ihmetellen. Saan­
ko tietää mikä se törkeä virka­
virhe on, joka aiheuttaa oikein 
paikan menettämisen?1

Sovittava sävy äänessä vasta­
si rovasti kiireesti:

— Ei kirkkoneuvosto syytä tei­
tä mistään virkavirheestä. Ja 
sen mitä minä nyt olin tilaisuu­
dessa kuulemaan, täytyy minun 
antaa täysi tunnustus työstänne 
Kyllä sillä opetuksella varmasti 

' täytyy oppia. Olette vaan ope­
tuksenne ohella levittänyt sivee­
töntä kirjallisuutta, jonka kirk- 

katsonut siksi
sa vastakkain. \  eturinkulettaja j raskauttavaksi, että pyytää teitä 
ja lämmittäjä sekaviisi matkus- toimestanne eroamaan.

Alkupuoli rovastin puheesta 
Entmiä hiukan lepytti, mutta ro­
vastin mainitessa “siveettömäs-

•-----------  | tä kirjallisuudesta,” levisivät Em-
Hän oli juuri alottanut päivän ¡min silmät uudelleen, 

viimeisen tunnin, laskentotunnin.' Mistä siveettömästä kirjalli- 
kun opetushuoneen ovi avautui | suudesta nuo oikein ovat tulleet 
ja pitäjän isovatsainen kirkko-1 hänelle jauhamaan! — 'Emmi

tajaa loukkaantui.

Mielivaltaa

herra, parin isäntämiehen seu­
raamana, työntäysi sisäpuolelle.

Emmi oli ensi vuotta pitäjäs­
sä. eikä rovasti, paremmin kuin 
muutkaan arvohenkilöt, olleet 
vielä käyneet hänen opetusta­
paansa kuulemassa. Hän«, sen 
vuoksi luulikin, että rovasti o- 
massa persoonassaan vaivautuu 
omin korvin kuulemaan ja sil­
min näkemään hänen työtapaan 
sa. Jo useampia vuosia opetta­
jana oltuaan oli hän oppinut 
moisiin tarkastusmatkoihin ja 
siksi hän nytkin vain kehotti ro­
vastia seuralaisineen istumaan, 
taasen jatkaen tuntiaan.

Tunnin loputtua piti Emmi ly­
hyet rukoukset, laskien lapset 
kotiinsa. Emmi oli odottanut, 
että rovasti pyytäisi häntä opet­
tamaan muitakin aineita, kuun­
nellakseen lasten taitoa, niinkuin 
aina ennenkin oli tehty, milloin 
pappia halutti kuunnella use-

i koetti muistella onko hän anta- 
| nut omia kirjojaan ehkä lainaksi 
! jollekulle — mutta eihän hänel­
lä ole mitään siveettömiä kirjo­
ja, ei itsellään eikä lainana. Eikä 
hän ole koulussakaan opettanut 
lapsille muita lauluja kuin tavai­
lisi koululauluja ja leikkejä. 
Kuin kysymysmerkki katsoi Em­
mi rovastia, katseensa silloin täl­
löin livahtaen isäntiinkin.

— Te olette tilannut ja levit­
tänyt “Työväen Joululehteä”, jo­
ta minulle on lähetetty näytteek­
si yksi kappale. Ja sen minä 
tuomitsen ala-arvoisimmaksi lu­
kemiseksi mitä kansanlasten kä- 

j teen voidaan antaa, selitti rovas- 
' ti edelleen, innostuksen punan 
kohotessa lihaville poskille.

Emmi hämmästyi ettei hän en­
si hetkessä osannut lausua puol­
tavaa sanaa.

— Työväen Joululehden levit­
tämisestä. matki hän viimein.

ampiakin aineita kuin sitä, mitä kun rovasti ei enää selittänyt li-
juuri sillä tunnilla oli. Mutta sää. Ja johan tuo nyt riittääkin ’ 
opetukseen puuttumatta oli ro-¡Herra hyvästi siunatkoon! Ei 
vasti kuunnellut alusta loppuun hän olisi ikipäivinä osannut ar- 
ja Emmi antoi mennä vanhaa) vata, että se siveettömän kirjal- 
tahtia. Tunnin loputtua pyysi j lisuuden joukkoon luetaan ja et­
hän rovastia kamarinsa puolel- ■ tä siitä eropassi käteen työnne- 
le, huomatessaan että tämä sitä tään.
odotti. Isännät astelivat arvon- — Juu, kyllä minä levitin vii- 
sa tuntevina rovastin perässä, jo-'m e jouluna sitä kymmenkunta 
ka Emmiä hiukan ihmetytti. Hän j kappaletta, 'mutta olen minä nii- 
nimittäin ensin luuli, että isän-i tä kerran ennenkin levittänyt. — 
nät muodon vjioksi olivat seit-¡Ja pöllöydessäni annoin kerran 
ranneet rovastia, että liekin mu-1 eräälle kirkkoneuvoston jäsenel- 
ka olivat opetuksesta innostu- j lekin yhden kappaleen, kun jäi 
neet siihen määrin, että kuunte- yli — päivitteli Emmi. No, ei- 
lemaan lähtivät. Mutta kun i- pä sitten kaksinen syy ollutkaan! 
sannat seurasivat kamarinkin: huokaa heti päälle, kiusotellak- 

lelle kuin uskolliset koirat, ¡seen rovastia niinkuin isäntiä­p u o le lle  k u in  u s k o ll i s e t  k o i r a t . ; 
alkoi Emmi aavistaa, ettei kaikki, 
tainnut ollakaan niinkuin piti.j 
Mitään huomaamatta olevinaan i 
kehotti hän vieraitaan istumaan | 
jääden tuolin puutteessa itse sei­
somaan ovipieltä vasten.

Huone oli pieni ja ahdas kuin 
koirankoppi, noin pari metriä j t eellisen tilan alentamiseksi, kii- 
kunnakkin. Emmi oli itsekseen | vastui rovasti. Kuinka te olette 
iloissaan, että rovasti sattui j voinut ottaa edesvastuulliscn toi- 
kävntinsä asettamaan juuri tähän men itsellenne, kun ette voi ar-

kin. Minä ajattelin tehneeni 
suuremmankin synnin, olin vain 
ihmeissäni siitä, kun en itse tie­
d ä ...

— Eikö se opettajan mielestä 
jo riitä yhdeksi synniksi, että te­
kee itsensä vikapääksi kansan si-

taloon, vaikkei edellisessä piiris­
säkään kehumisen varaa ollut, 
mutta olihan kuitenkin lavealta 
lattiaa ja katto vähän korkeam­
malla. Nyt hän siis voi vertail­
la omia rmikavuuksiaan opetta-

vostella huonon ja hyvän kirjal­
lisuuden välillä.

— Kyllä minä voin arvostella 
siinä kuin joku toinenkin! kiu­
kustui Emmi rovastin saarnas­
ta. Koska rovasti kirkkoneuvos-

jan “mukavuuksiin". Pappilassa i töineen ei ole voinut arvostella 
kun koirankoppikin varmasti o li! paremmin minun asiaani, vaan

(T rue translation filed with the Postmaster
at Astoria, Ore., Avgust 5, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Chicago, 3 p. elok- — Kaup- 
pakaapelisähkiittäjien liiton pre­
sidentti Konenkamp tulee keski­
viikkona t. k. 7 p. neuvottele­
maan postiministeri Burlesonin 
kanssa kysymyksestä sähkölen- 
nätinvhtiöitten palveluksesta e- 
rotettujen unioon kuuluneitten 
sähköttäjien takasin palvelukseen 
ottamisesta nyt, kun lennätinlai- 
tdkset ovat hallituksen valvon­
nan alaisia. Kantta maan pide­
tään sähköttäjien kokouksia 
sunnuntaina t. k 4 p. tarkoituk­
sella laatia postiministeristölle 
lähetettäviä päätöslauselmia a- 
sian johdosta. Paitse erotettu-

siistimpi ja valoisampi kuin hä­
nen * huoneensa irvistelevine sei- 
nänrakoineen ja verhottamme ik­
kunoineen. Vaikka eräskin, it­
se mukavuutta rakastava emän­
tä oli hänelle kerran väittänyt, 
ettei ihmisen tässä mailmassa ai­
na auta mukavuutta katsoa, täy­
tyy sitä joskus tyytyä huonom­
paankin, johon vastaukseksi Em­
mi oli silloin halunnut antaa e- 
männälle aimo korvapuustin, et­
tä olisi hänkin tuntenut 
kin kuin “mukavuutta”.

Emmi olikin huomaavinaan 
että rovasti hiukan oudoksuen 
katseli huonetta, mutta ei tah­
tonut sitä näyttää. Kaulustaan 
korjaten rykäsi rovasti ennen­
kuin alotti asiansa. •

— Jaa. minun ikäväksi velvol­
lisuudeksi on annettu ilmottaa 
opettajalle, että kirkkoneuvosto 
eilen pitämässään kokouksessa 
on erottanut teidät opettajatoi- 
mesta.

Rovastin sanat kuultuaan oli 
Etnm^kuin pilvistä pudonnut ja 
ensitöikseen epäilikin hän väärin 
kuulleensa. Hänen hämmästy­
nyt katseensa kulki toisesta huo­
neessa olijasta toiseen, ikään­
kuin varmentuakseen, etteivät 
nuo miehet olleet tulleet hänes­
tä pilkkkaa tekemään...

Mutta kaikilla näkyi olevan 
täysi tosi. Isännät olivat hirve­
än totisia — vähän liiankin toti-

olette selän takana vehkeilleet 
tuommoisen asian vuoksi, jonka 
olisitte voineet rehellisesti etaen- 
kin sanoa, niin älkää silloin tul­
ko minulle huomauttamaan hy­
vän ja huonon kirjallisuuden e- 
rosta! Se kirjallisuus on kelvan­
nut paremmillekin kuin teille ja 
kelpaa vastakin! Ja sitäpaitsi ei 
minun siitä enään tarvitse ruve­
ta vastaamaan, kun ette silloin 
uskaltaneet vastaamaan käskeä 

muuta- kun olisi pitänyt — minut on 
nyt erotettu ja sillä hyvä!

Toinen isännistä oli noussut 
ylös tuolilta — alus kai alkoi 
polttaa kuullessaan Emmin kii­
vasta puhetta — ja kiihottunee­
na istahti Emmi vapaalle paikal­
le.

Antamatta rovastille aikaa, al­
koi Emmi istumaan päästyään. 
Kun ovat kerran alkaneet, niin 
antaa tulla lopunkin...

— Olen minä ollut jo useam­
massakin pitäjässä opettajana, 
kulkenut Savot ja Karjalat, mut­
ta en ole näin kehnoja kiertokou- 
luoloja sentään tavannut! Pitä­
jän pitäisi olla sivistyneimpiä 
Hämeessä ja sentään kouluolot 
ovat kehnoimpia mitä olen kym­
meneen vuoteen eri paikoissa ol­
lessani tavannut. Sitten puhu­
taan vielä opettajan tärkeästä 
tehtävästä ja edesvastuusta, vaik­
ka toimi tavallisissa oloissa ei o- 
le huonoimman rajasuutarin ar­

voinen. Tähänkin pitäjään syk­
syllä tullessani, ei ollut edes kat­
toa pääni päälle. Erään tutta­
vani luo sain mennä ensimäisek-; 
si yöksi, kun ei niin paljon vai-; 
vaa nähty, että olisi huone siis­
titty ja kalustettu tai edes näyt­
tämään tultu missä se o n ! Itse 
sain kuin koira juoksennella pit­
kin raittia, talosta toiseen, kysy­
mässä minne koulu tulee. Sitten 
seuraavana aamuna vasta pääsin 
kymmenen aikana sisäpuolelle. 
Ei olisi silloin muuta tarvinnut 
kuin laputtaa samaa tietä josta 
tulinkin, että oppisitte arvoa an­
tamaan meille muulloinkin, kun 
milloin esimerkkinä kuljemme!

Sitä mukaa kun Emmi sai si­
suaan puretuksi, tuli hänen pa­
rempi olla, jotavastoin toisten o- 
lo näytti tulevan tukalammaksi. 
Molemmat isännät seisoivat lak­
ki kourassa oven luona, valmii­
na ulos astumaan». Emmin lo­
petettua he kuitenkin vielä vii­
vähtivät, ehkä kuullakseen ro­
vastin vastauksen.

Rovasti oli käynyt ajattelevan 
näköiseksi, katsellen Emmiä hä­
nen puhuessaan ja hiljaa, harvak­
seen rupesi hän vastaamaan:

Ne tuollaiset tapaukset, jois­
ta opettaja juuri mainitsi, olisi­
vat keskustelun alaisia. Meiltä 
kvllä koetetaan välttää sellaista 
parhaamme mukaan, mutta sitä 
joskus tulee kuitenkin erehdyk­
siä. jotka ovat hyvin ikäviä ko­
k ea ... Tämä piiri kun on niin 
kaukana, niin ei voi välttää jos 
joskus tulee tuontapaistakin. 'Ei 
sitä aina pappikaan voi joutua 
joka paikkaan...

— Mutta eipäs nyt olla kau­
kana. kun saitte tulla ylös sano­
maan! kivahti Emmi heti, kes­
keyttäen papin.

Itsekin hän ihmetteli mistä 
nuo sanat heti hänen suuhunsa 
tien löysivät. Ei hän ennenkään 
ollut kani montut spnoa sanotta­
vaansa, olipa edessä pappi tai 
piispa, mutta nyt häntä tuo ro­
vasti menettelyineen kiukutti ja i 
harmitti, ettei välittänyt hänestä 
enempää kuin puhuttelisi omaa 
palvelijaansa.

Ta pappikin kai huomasi, että 
hän on tavannut tällä kertaa toi- 
sellaisen kuin osasi luulotella. 
Huomattuaan isäntäin jättäneen 
hänet yksin, alkoi rovasti myös­
kin tehdä poislähtöä.

— No niin, minulla ci ole tä­
män enempää sanottavaa rriuuta, 
kuin ehdotan että muodon vuok­
si pyydätte itse eron ...

Emmi huomasi, että rovastia 
alkoi jänistää, huomatessaan et­
tei tavannutkaan mitään nauku- 
maijan poikaa — ja siitä tietys­
ti tuo myönteleminen,

— Fro kuin ero — minusta on 
yhdentekevää saanko minä ' sen 
vai otanko sen! Kaikessa ta­
pauksessa minä olisin keväällä 
tämän pitäjän jättänyt. Täällä 
on liian suuremmoista meikäläi­
siin oloihin tottuneelle, letkautti 
Emmi vielä.

— Niin, se on teidän asianne 
Olisitte vaan voinut saada hy­
vän todistuksen paikanhakua 
varten. . .

— Minä en kaipaa tämän pitä­
jän todistuksia! Minulla on sel­
laiset todistukset, että häpeäisin 
pannakaan neljän, viiden kuu­
kauden todistusta joukkoon 
vaikka se olisi kuinka hyvä. Mut­
ta palkan minä tahdon koko vuo­
delta ja vapauteni heti tänään!

Jälkimäiseen rovasti paikalla 
suostui, mutta palkkaa hän ei 
kuitenkaan suostunut antamaan 
muuta kuin tästä koulupiiristä 
jota ei Emmi ollut kerinnyt pi­
tämään vielä puoltakaan aikaa. 
Jälkeen päin hän kyllä katui et­
tei ollut sittenkin tahtonut ko­
ko palkkaa. Mutta hän oli sillä 
kertaa niin innoissaan eroon 
päästessään noista kylmistä, ikä­
vistä huönekopposista, että hän 
olisi tainnut ilmankin lähteä, jos 
ei rovasti olisi heti suostunut.

Jälkeenpäin kuuli Emmi. että 
hänen erottamisensa oli muille­
kin samanlainen yllätys kuin hä­
nelle itselleenkin. Vain paria 
henkilöä, jotka Emmi ainoastaan 
nimistä tunsi, olivat postineitiä 
apurinaan käyttäen lähettä­
neet rovastille Työväen Joulu­
lehden ynnä tiedon niiden levit­
täjästä. — Joku kehotti Emmiä 
nostamaan oikeusjutun aiheetto­
masta erottamisesta kesken vuot­
ta. Siksi Emmi tekikin eri mat­
kan papin luo. pyytäen kirkko­
neuvoston pöytäkirjan otetta 
käyttääkseen sitä oikeudessa. 
Mutta kun rovasti kuuli mihin 
sitä tarvitaan, kieltäytyi hän an­
tamasta, luvaten antaa sen sijaan 
todistuksen.

Uteliaana näkemään minkälai­
sen todistuksen hän saisi, suos­
tui Emmi sen ottamaan. Sitä­
kään ei rovasti suostunut 'heti 
kirjottamaan, vaan lupasi lähet­
tää sen postissa. Parin päivän 
kuluttua saapuikin komea virka- 
kirje, jonka sisältä Emmi löysi 
näin kuuluvan sepustuksen:

“Kiertokoulunopettajatar Em­
mi Savolainen, joka valittiin toi-

SUNSET
Teatterissa

imnininnnnnuiuimimniiiniiiiiiiniiuiinuiniininuiiiinui

M a a n a n t a i n a
j a  T i i s t a i n a

-----ESITETÄÄN-----

“Mrs. Temple’s Telegram”
C H A R L E S  KING—VIRGINIA THORNTON 

STOCK COMPANY

Victor Donald’in avustamana
Näytelmä on mielenkiintoinen ja katsomisen ar­
voinen draama.

“ Chase
Me
Charlie”
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‘Chase Me Charlie” — Etsanay
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SUNSETISSA
ASTORIA PAINTING CO.
MAALEJA JA SE1NXPAPEREITA on saatavana  kohtuhinnoüla. 

ASTORIA PAINTING CO.
218 T aylor Ave. Astoria, Ore.

meensa N—n seurakuntaan 30. 
7. 19—, erotettiin siitä kirkko­
neuvoston päätöksen mukaan 8 
2. 19— törkeän, siveettömän kir­
jallisuuden kauppaamisesta ja le­
vittämisestä.”

Oliko rovasti perästäkin muut­
tanut mieltään kirjottamalla ot­
teen, vai oliko tämä olevinaan 
hänen mielestään “todistus” — 
se pysyi Emmille arvotuksena, 
hanaakaan siinä ei mainittu ope­
tuksesta, eikä siitä “tunnustuk­
sestakaan”, minkä rovasti 'Em­
mille isäntäin kuullen oli anta­
nut.

E. B. HUGHES,
H AUTAANTOIM ITT AJA

Puhelin : 321.—12:st* Ja Duane katu], 
kulm assa.

TELEFOO NI: 321.
12:nnen ja  Duane katujen  kulmassa. 

OPETELKAA LAULAMAAN

Lasten Laulukirja
nuottipainos

on h ilja tta in  valm istunut Toverin kus 
tannuksolla  ja  ta rjo taan  tila ttav a k s i 
H in ta  pehm eissä kansissa  26 sentti! 
ja  kovissa kansissa  35 senttiä. Tä­
mä k irja  on ensim ~inen nuoteilla 
va ru ste ttu  l ia te n  lau luk irja  suoma 
laisessa k irja llisuudessa. H ankki 
kaa se lapsellenne.
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Suoinal- A juriliike* d
AUekirjottanret ovat nyt saaneet hy­
vään kuntoon ajurilitkkeensä ja voivat 
tehdä kaikenlaisia muuttoja, ajaa hiiliä  
ja muuta tavalliseen ajurit ¡kiteeseen kuu­
luvaa työtä. Hinnat ovat kohtuulliset 
ja työstä pidetään hyvä huoli.— Kont­
tori ja talli 268 Taylor Ave. C»o a

§  SEA B O R G  T R A N S F E R  C O M P A N Y  SO »
■l i i l i l t  H -4 -1-H 4-H  1 1 11111 11- >■

D r. E . E . P a ju n en
HAMMASLÄÄKÄRI

ottaa vaataan sairaita Spexarth 
rakennuksessa. Room 317.

Hyvä työ ja kohtuulliset hinnat.
Astoria Orego»

t i i n  lil il i..i. i..i"i..i. il i-i. H'.i' I H -H -H -
i  DR. E. S. HAMEL t  
i  Hammaslääkäri ja t  
t  Radiography $
•h Young Bldg. 14th SL & Com'l. «h 
+  Puhelin 1158 -h
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Varastoomme on saapunut tuuri vali­

koima kaikenlaitta Í
PU TKIEN A8ETU3-ALALLE ♦«

« t . t « «
kuuluvaa tavaraa, kuten kylpyammei­
ta, Dollareita, sinkkejä, poauvateja, 
vesiklosetteja ia putkia kaikesta laa­
dusta. Myöskin otamme tehtäväk­
semme kaikkea putkien asetusalalle 
kuuluvaa työtä kohtuullisilla hinnoilla 
ja nopeasti.

NIMI-
LEIMASIMIA
(RUBBER STAM P8)

Sopivat moneen eri tarko- 
tukseen , esim. kirjekuoriin , 

kirjo ih in  J.n.e.

TOVERI j
Box 99, A storia, Ore.

Ostoksia tehdessänne 
mainitkaa että olette 
nähneet ilmotuksen To­
verissa. *

ANDERSON & EK 
+  235 T aylor Ave. Puhelin 425 
»l-h-H -l.I 1 » « III U H  1 1 11-H -H -

« »♦
♦

«•

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.
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TYÖN ORJAT
K IR J . JA M E S  O 'N E IL  

H inta $1.00

Ainoa suomenkielellä ilmestynyt k ir­
ja, joka «elostelee Amerikan ailusem- 
paa yhteiskunnallista kehitystä, köy­
hälistön elämää ja kärsimyksiä. K irja  
on tavattoman mielenkiintoisesti kir- 
jotettu; ae on kuin jännittävä ro­
maani.

Tilatkaa oaotteella:

T O V E R IN  K IR JAK AU PPA  
Box 99 Astoria, Ore.
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